

«УНЫВАТЬ? ЭТО НЕ ПО МНЕ!»

Долгожительница

Альбина ФИЛАТОВА

Биография А. С. Глушковой - страницы истории страны. Родилась она почти день в день с Октябрьской революцией - 6 ноября 1917 года. Ее малая родина - деревня Дикое Озеро Суксунского района Пермской области.

ЗАКРОЮ глаза и явно видно карасиное озеро, загадочные пещеры, густые леса, заливные луга, - говорит Анна Сергеевна.

Семья Лоскутовых была многодетной - 11 сыновей и дочерей. Мать вела хозяйство в усадьбе, в поле, мастерил кадки, грабли, веретена. Зимой заготовит их побольше - и к весенней ярмарке успевают.

Работающая была семья. Детей с малолетства к труду приучали. В хозяйстве имелись жатка, сеялка - большое подспорье для полеводства. Отец все работы выполнял вместе с тремя сыновьями, батраков не нанимал. Однако в 1932 году Сергея Григорьевича арестовали как кулака и полгода держали в тюрьме. Семью выгнали из дома, и мать с детьми мыкалась по чужим углам. Их дом разграбили полностью.

Когда отца освободили из тюрьмы, в сельсовете

ему предложили занять с семьей любой из домов раскулаченных хозяев.

- Отец на это ответил: "Мне чужих слез не надо". И нам пришлось уехать из деревни, - горестно вздыхает А. С. Глушкова.

Нюра была любимицей отца. Она с детства помогала ему красить веретена, ездила с отцом на ярмарку. За светлые волосы С. Г. Лоскутов называл дочь Золотушкой. Так случилось, что в 15 лет Нюра начала самостоятельную жизнь вдали от семьи - на Алтае, в городе Бийске. Здесь жила на квартире у одинокой старушки и работала на прядильной фабрике. Но через год родители приехали за ней и увезли на Урал, в Первоуральск.

Весной 1933 года Анна Лоскутова стала работать озеленителем, высаживала цветы на городских улицах. За сноровку и смекалку юную девушку вскоре назначили звеньевой.

Затем она перешла на



А. С. Глушкова с двоюродной внучкой Л. Н. Поскотиной.

строительство трубного завода, где трудилась бетонщицей. Здесь девушка познакомилась с бригадиром Яковом Глушковым и в 1937 году вышла за него замуж.

Перед войной А. С. Глушкова поступила на работу в рабочую столовую. В военную пору трудилась в столовой ремесленного училища № 6 при Новотрубном заводе.

- Работала на раздаче, - рассказывает Анна Сергеевна. - Но по своему желанию еще и помогала на кухне, и уборщицу подменяла. За безотказность меня уважали в коллективе.

Своих детей у нее не было, и нерастрченную материнскую любовь она отдавала подросткам из ремесленного училища. У многих из них отцы воевали на фронте, немало ребят осиротели.

Муж А. С. Глушковой в

первые дни войны добровольцем ушел на фронт. Вернулся домой гвардии лейтенант с ранениями, контузией. Более сорока лет, с 1967 года, Анна Сергеевна вдовствует.

Несмотря на возраст, она по-прежнему деятельна.

- Унывать? Это не по мне! - задорно говорит долгожительница и добавляет к этому пословицу: - "Дом невелик, а сидеть не велит".

Неунывающая баба Нюра все старается делать сама: уборку, приготовить обед. Как всегда, разводит комнатные цветы и ухаживает за ними. И на приусадебном участке разноцветье пионов, гладиолусов, тюльпанов.

- Если вдруг подступает грусть, я ее отгоняю песней, - улыбается Анна Сергеевна. - Надо радоваться каждому дню жизни.

Фото из семейного альбома.